

ki so ga doslej razni naprednjaki vabili le na zabavna prireditve, od katerih se je večina vracala vinjena v svoje domove. Iskrena hvala in priznanje pa gre novemu šolskemu upravitelju Tavželju in novemu županu Peteku, ki sta nam pri banski upravi izposlovala tako potrebno šolo, kakršno bodo prihodnje leto najbrž imela tudi dekleta.

**St. Janž na Dravskem polju.** Čebelarstva družnica St. Janž na Dravskem polju priredi v nedeljo 24. januarja veselico z igro popoldne ob 4. uri v gostilni Lešnik. Čisti dobiček je namenjen nabavi raznih čebelarstvih potrebščin.

**Sv. Lovrenc na Dravskem polju.** Dne 11. in 12. decembra se je v Slomšekovem domu vršil dobro obiskan kmetijsko-poučni tečaj, pritrjen od okrajnega kmetijskega odbora, ki ga je zelo praktično in nazorno vodil kmetijski referent iz Ptujja g. Sustič. O zavarovanju je vmes govoril tudi g. ravnatelj in župan Mihelčič iz Celja. Želimo še več takega!

**Sv. Andraž v Haložah.** Sosedje od vzhoda so v Repičah obiskali po noči dve kleti. Kolikor so mogli, so si z žlahtno kapljico otovorili želodce in torbe, pa popihali v temo. Vendar jim postaja sredi zime vroče, ker bodo morali radi tega začasno v Ptuj, da si ohladijo razgrete glave. Mi predlagamo, da pridejo vinski kupci še po tisto malo vina, kar ga je še v kleti, da ne bodo imeli tatovi kaj krasti.

**Gornji grad.** V letu 1936 se je rodilo pri nas 30 otrok, umrlo pa je 22 oseb, 12 jih je bilo starih nad 70 let. Poročenih je bilo 4 pare. Napredovali smo v minulemu letu samo za 6 oseb.

**Sladka gora.** Marsikaj zanimivega smo doživeli lani, letos še ne kaj posebnega, toda starih novic ne bomo ogrevali, ne veseljih in ne žalostnih, ampak z najboljšim upanjem bomo zri v bodočnost. »Slovenskemu gospodarju« pa bomo še ostali zvesti in sploh katoliškemu časopisu. — Na Novega leta smo slišali, da je bilo v naši župniji, ki šteje 1800 duš, lansko leto rojenih 55 otrok, umrlo jih je skupno 36, najstarejši v 92. letu, poročenih je bilo 11 parov. Sv. obhajil je bilo nad 13.000. — Tudi pri nas so se oglasili kurji prijatelji pred prazniki in se založili z dobro pečenko. Gost pri tem niso prezrili in radi spremembe so ukradli in kar na licu mesta zaklali tudi dve svinji, da je bil boljši plen. Nismo še mogli izslediti teh prijateljev pečenke, pa upamo, da bo tudi to prišlo na dan. Pri ugodnem vremenu se vidi že polno delavcev v vinogradih, ki že obrezujejo trto in upajo na obilnejši pridelek, kakor je bil lani.

**Laški okraj.** Letos smo imeli izredno suho zimo, pa tudi hladno je dovolj. Pred 60 leti, to je leta 1877, pa je bilo, kakor pripovedujejo stari ljudje, o tem času izredno mokrotno vreme. Dne 15. januarja leta 1877 se je utrgal na Plešu v bližini Zidanega mosta pri vasli Briše velik plaz, kateri je zasul nekaj delavskih hiš, v katerih je prebivalo okrog 12 ljudi. Čez par dni pa se je utrgala z visokega hriba še večja plast zemlje in kamenja s tako silo, da je vrglo železniški tir z levega na desni breg Savinje. Pa tudi Savinjo je popolnoma zajezilo, tako da je obstala že do šmarješkega mostu. Na pomoč je prišlo vojaštvo, da je odprlo strugo Savinje in popravilo železnico. Kateri pa so bili podšipani, so ostali mrtvi.

**Laško.** V četrtek dne 7. januarja je imel naš okrajni cestni odbor proračunsko sejo. Davčna podlaga znaša v celem okraju Din 1.988.206, prejšnje leto pa Din 2.285.893. Stroški so proračunani na Din 1.282.476, od tega prispeva cestni okraj okrog Din 413.000, ostalo pa banovina. Doklade bodo znašale 20% na direktne davke. Večja dela na cestah so predvidena, pred vsem na cesti I. reda Radeče—Celje, kjer se

namerava letos pričeti z delom preložitve ceste pri Sv. Marjeti; ta cesta bi se preložila od šole do prostozračnega kopalnišča. Delo se bo izvršilo v dveh do treh letih. Cesta bo na ta način veliko lepša, ker odpadejo klanci in ovinki čez vasi Sv. Marjeta in Ogeče. Na cesti Sv. Marjeta—Hrastnik pa je predvidena razširitev ceste na Brnici pri Dolu. Na predlog M. Deželaka je cestni odbor soglasno sklenil, da se ugodni prošnji občine Marjagradec, da se bivša okrajna cesta Lahomno—Mala breza proglašajo v celoti za subvencionirano občinsko cesto, ne pa, kakor se je sedaj izvajalo, samo od Lahomnega do Tevc. Cesta je v celoti dolga blizu 10 km in je bila zadnji čas težko breme za občino. Na seji se je sestavilo tudi novo starešinstvo, in sicer tako: Trop Ignacij, župan v Laškem; inž. Biskupski Vitold, ravnatelj Trboveljske premogokopne družbe v Trbovljah; Klenovšek Jakob, župan v Trbovljah; Deželak Matevž, posestnik v Ložah; in Orožen Martin, posestnik v Turju.

## Peter Rešetar rešetari.

Električna politika. Med Zagrebom in Belgradom je bila dosedaj visoka napetost, sedaj se je izpremenila v nizko napetost. Transformator se nahaja v notranjem ministrtvu. Prvi kontakt se je izvršil med Srbi in Hrvati na slovenskem terenu. Upati je, da odslej ne bo več kratkega stika. Ko se bo napeljal stalni kabel, bo to pogonska sila, ki bo lahko vso državo razsvetljevala.

**Kukovec je zapel.** Belgrajska politika je približila neke izjave mariborskega šefa slovenskih mačkovcev. To ni bilo vseh drugemu šefu Dobovišku, pa je napisal svojo izjavo. Obe izjavi pa nista bili vseh pravemu šefu Mačku in tako se je godilo, da sta obadva šefa dobila ukor od pravega šefa. Meni se pa vse to tako dobro zdi. Kajti sedaj bo Kukovec lahko res sam pravi šef, če bo le imel komu komandirati. Sedaj se bode lahko v celoti posvetil ljudski fronti.

**Socijalisti so sli za hlapca.** Socijalisti stalno dopovedujejo delavcem, da mora delavec sam imeti svojo politično stranko. Sami pa se tega načela ne držijo. Sedaj so sklenili politično kupčijo z vsemi odpadki iz raznih strank, ki se zbirajo v Ljudski fronti. Ker si ne upajo prev tega sami povedati, —am že jaz to storiti, da ne bo delavci tega dne debelo gledali, ko bodo se znašli v neki lepi družbi.

**Dogodivščina v prosvetnem svetu.** V prosvetnem svetu v Belgradu smo imeli Slovenca Dimnika. Pa je prišlo v debato, da bi se naj Slomšekov dan proglašil za vso državo kot šolski praznik. Pa je ravno g. Dimnik bil proti. Nje-

govi razlogi sicer ne držijo. Pravega pa povedal ni, zakaj je proti. Zgodilo se je namreč, da je nekdo v njegovi ljubljenski JNS citiral Slomšekovo pesem: »Glejte že sonce zahaja, kmalu za gorbo bo slošni čuda, da so Dimnika podrili!

**Skriti sestanki.** Mene je sklenil obiskati zastopnik slavne JNS, da bi se pogajala in je iskral tak skriven prostor. Dobil me je v hlevu, ko sem ravno čakal, da mi krava povrže. Ni mi bilo ljubo, da me nadleguje, pa sem mu kar rekel: Tu pa kar proč pojdi, če te krava zagleda, bo mislila, da je že povrgla.

**Najboljša naloga.** študenti so dobili šolsko nalogo, da naj napišejo, kaj bi najbolj pomagalo do boljših gospodarskih razmer. Dva študenta sta napisala samo eno besedo kot odgovor. Eden je napisal: Mir, drugi je pa napisal: Vojsna. G. profesor ni vedel, kaj bi naredil, pa je mene vprašal in sem mu odgovoril: Drugod vojsna, pri nas mir! Kdo je dal najboljši odgovor?

**Kdo je bil prvi?** Mnogi so pisali, da bodo Nemci prvi, ki bodo zmagali na španskem. Dejansko pa so bili le Angleži. Oni imajo že z generalom Franko pogodbo za vse španske rudnike, čeprav te vlade še niti priznali niso. Tega niso storiili zato, da se jih nihče ni bal. Tako so oni prvi!

**Varna daljava.** Göring je prišel v Rim, da prouči dogodke v Spaniji. Med Rimom in Spanijo je dovolj velika razlika, da lahko v miru proučuje, ne da bi ga kanoni motili.

**Kanoni »maslo.** Nemci pravijo, da imajo raje kanone kakor maslo. Angleži pravijo, da imajo raje maslo kakor kanone. In tako sedaj diplomati ne vedo rešitve. Če bi mene poklicali, jaz bi jim kar svetoval, da naj dajo speči maslene kanone, pa bo ves svet sit od tega! Toliko gre sedaj denarja za kanone.

## Oddaja gozdnih sadik brezplačno iz javnih gozdnih drevesnic.

Že nekaj let sem je v banovinskih proračunih gotova vsota predvidena tudi za brezplačno oddajo gozdnih sadik slabše stoječim gozdnim posestnikom iz banovinskih gozdnih drevesnic. Tudi letos je za ta namen nekaj javnih sredstev na razpolago.

Namen tega je, da dobe siromašni ali manj premožni gozdni posestniki, ki imajo za sajenje primeren svet, gozdne sadike brezplačno. Za brezplačne gozdne sadike naj prosijo samo slabše stoječi posestniki, ki bodo sadike v resnici tudi posadili. Zgodilo se je, da je marsikdo prošil za sadike brez stvarne potrebe, samo zato, ker nič ne stanejo, jih pa ni niti posadil, ali pa tako malomarno, da ni bilo pravega uspeha. Zopet drugi jih je uporabil za živo mejo.

Gojenje gozdnih sadik stane mnogo denarja, zato naj se prosi samo za toliko sadike, kolikor se jih bo lahko na primernem svetu posadilo, da bo uspeh zagotovljen. Brezplačne gozdne sadike naj se uporabi za pogozditev goličav ali redčin, ali za spopolnitev naravnega podmladka v gozdu, ali pa za pogozditev negozdnih tal, kakor slobodnega travnika, pašnika, itd. Še veliko je praznega sveta, ki ne samo, da nič ne donaja, nego je zanj treba še plačevati davek. Zasajen s pravnim gozdnim drevjem pa bi takoj predstavljal večjo vrednost in v bodočnosti kaj donjal!



Knjigovodja Tona osuša mokre hlačke malega Pepčka.